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M5/ F.D. N5

1/ Pour quelles valeurs de m, n, m' et n” peut-on donner an isomorphisme (= une bijection

qui préserve I'addition et la multiplication scalaire) enire les espaces vectoricls My, (A
o .

et N]:-J'JJ.' ot (-'A ) .

2/ Sachant. fue 'ensemble noté R des applications d'un epsemble § dans R est naturelle-
. N . . . . L

ment muni d’one structure d'espace veetoriel, les parties suivantes de R™ sont-elles des

soNs-espaces vectoriels ?

v

af  {SC RE | 2£(0) = f(1) /
b/ {fJeRE | f(1) = f(0) + 1)} i

¢/ {f € RE | f continue en x4}, pour zy © R donnd J

d/ {{ag. ay, a) € R = RI%2E 0 gy gy~ 2ay = o}, pour r € R donné i
of R[X]={ac RN | a YN - {0}) est fini}

3/ Soit £ mn espace vectoriel sur le corps A, et solent. Ey et By deux sous-cspaces vectoriels
de Lv. Montrer que .

af [E) U Ez estoun sons-espace vectoriel de F] «— [Ey C Ey ou £ I

b/ Le complément de £ dans £ n'est pag un sous-espace veetoriel de FL
4/ Démontrer les énoncés 3.2 (a) — (d) et 3.5 (1) — (5) du cours.

5/ Dans R?, démontrer que le sous-espace engendré par ¢ ol b d'ane part et le sous-espace
cngendré par c et d d’antre part sont identiques. Déterminer lenr dimension puis compléter
la. b} pour obtenir une base de RY.

a=(2.3,-1), b=(1.—1,-2) . ¢= (3,7.0) . d = (5,0, 7).

6/ Mémes questions dans R* avec

a= (23,10}, b—(=3,1,0,2) , e={ 4.5, —1.4) d= (9,8, —3. —2).



7/ Soit E un espace vectoriel de dimension 1 sur R. 2 — {¢1. €9, €3, €4}, une base de £, et
pour . 3 ¢ R :

) = e + 260 + ey + e,
o = ey + €9 + 265 + 304,
Uy = €9 + IHE-‘;.

Déterminer ¢ ot 3 afin que v, vo, vy solent lindzirement, dépendants.
8/ Montrer que Pensemble des applications continues de R dans R, noté C(R;R), est un
sous-espace veetoriel de RT, dans leguel on éudiera indépendance linéaire de la partic

{sinh , cosh , exp}.

9/ Soit. ¥ le sons-ensemble de l'espace vecloricl des suites réelles RN donné par:

F—=3{{u,) € RN | tp.2 — 2upy) +3u, ¥YnelN

2/ Montrer que I est un sous-espace vectoriel de RN,
b/ Déterniner une base de £

10/ Soit E=<({my. 2 ) eRY | Zy~zcty+ 3242t =0

a/ Moutrer que £ est un sous-espace vectoriel de R
b/ Trouver une base de E, que I'on complétera en une base de R2.

Soit F=<{{x.y.2,00) eRY | w+tz=y ¢

¢/ Montrer que F est un sous-espace vectoricl de R*.
d/ Trouver une base de £

o/ F est-il un sous-espace vectoriel de F 7

[/ Déterminer EN et en donner une base.
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